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Κανείς Απών…Ένα βίντεο μνήμης και τιμής στον 
αδικοχαμένο Σμηναγό Γιώργο Μπαλταδώρο
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Κανείς Απών… Άλλοι στη γη, άλλοι στον ουρανό! Αυτό είναι το μήνυμα όλων όσοι 
μοιράστηκαν στιγμές με τον Γιώργο Μπαλταδώρο, τον αετό που πέταξε για πάντα 
στο βορειοανατολικό άκρο της Σκύρου κατά τη διάρκεια της επιστροφής στην 135 
Σμηναρχία Μάχης, ύστερα από αποστολή αναχαίτισης τουρκικών αεροσκαφών στις 
12 Απρίλιου του 2018.
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Οι άνθρωποι που γνώριζαν καλά τον Γιώργο Μπαλταδώρο, δημιούργησαν αυτό το 
βίντεο και το έκαναν με πολύ μεγάλη προσοχή και ευαισθησία.
«Πάντρεψαν» εικόνες αερομαχιών, μέσα από το περιβάλλον του Mirage 2000-5 της 
331 Mοίρας «Θησέας» κατά τη διάρκεια ανελέητων κυνηγητών τουρκικών F-16, με 
τον αγώνα δρόμου ενός μικρού παιδιού το οποίο στο άκουσμα των αεροσκαφών 
τρέχει στο ξέφωτο για να χαιρετίσει τα «γεράκια» της Πολεμικής Αεροπορίας! 
Αλλά το τρέξιμο του αγοριού είναι και ο διαρκής αγώνας στη ζωή όπου το παιδί 
σταδιακά γίνεται άντρας…

Αυτό είναι το βίντεο μνήμης και τιμής στον Σμηναγό Γιώργο Μπαλταδώρο

Το αγόρι που ηχούν στ’ αυτιά του οι κινητήρες των αεροσκαφών μεγαλώνει, έχει 
όνειρα για το μέλλον, αξίες για την πατρίδα και ονομάζεται Ίκαρος. Επιστρέφει 
στις ρίζες του, στο χωριό του με την στολή του σπουδαστή της Σχολής Ικάρων και 
πηγαίνει στο ίδιο ξέφωτο που ως παιδί χαιρετούσε τ’ αεροσκάφη…

Πόσοι άλλωστε και κυρίως στην περιφέρεια ως μικρά παιδιά δεν έχουμε εικόνες 
μαχητικών να κάνουν υπερπτήσεις πάνω από χωριά…

Πέρασαν τρία χρόνια από τη μέρα όπου ο Σμηναγός Γιώργος Μπαλταδώρος πέταξε 
στους αιθέρες, υπερασπιζόμενος αυτό ακριβώς που είχε ορκιστεί. Τότε, ήταν και η 
χρονιά που τα «γεράκια» της 331 Μοίρας «Θησέας» ετοίμαζαν λίγο καιρό μετά 



την πτώση του Mirage 2000-5 και τον χαμό του δικού τους Γιώργου, τις αποσκευές 
για να μεταβούν στην Ισπανία και να λάβουν μέρος στο Νατοϊκό σχολείο, το TLP.
Στην επιστροφή απ’ εκεί είχαν αποκαλύψει ότι έδωσαν όρκο πριν φύγουν, να 
νικήσουν και να αφιερώσουν εκείνη την πρωτιά στη μνήμη του συμμαθητή τους, 
Σμηναγού Μπαλταδώρου.

Γύρισαν πρώτοι, η ομάδα ιπταμένων και μηχανικών της 331 Μοίρας συνέχισε την 
παράδοση των τελευταίων ετών που διατηρεί η Πολεμική Αεροπορία.
Best Warrior ονομάστηκε ο Σμηναγός (I) Κοσμάς Χάλαρης με το Mirage 2000-5. 
Ήταν ένας εσωτερικός όρκος στη μνήμη του δικού τους Γιώργου ή αλλιώς του 
«BALTAZAR»…

Στο Μορφοβούνι, που διοικητικά ανήκει στον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, του Νομού 
Καρδίτσας, το χωριό του Σμηναγού Μπαλταδώρου, σήμερα υπάρχει ένα Mirage F-1 
που στήθηκε από την Πολεμική Αεροπορία στη μνήμη του δικού της ανθρώπου που 
την υπηρέτησε έως και την τελευταία στιγμή της ζωής του.
Οι κοντινοί του άνθρωποι, όσοι τον έζησαν σε στιγμές μελέτης, σε στιγμές 
έντασης, σε ήρεμες στιγμές, που ήταν μαζί του εκτός αεροδρομίου αλλά και εντός 
εδώ και μήνες δημιούργησαν αυτές τις εικόνες. Μετέβησαν στο Μαυροβούνι, το 
χωριό του Σμηναγού Μπαλταδώρου, έκαναν γυρίσματα ώστε να «ντύσουν» αυτό το 
βίντεο και να στείλουν το δικό τους μήνυμα… ΚΑΝΕΙΣ ΑΠΩΝ!
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